

LA TIERRA

Organo de la Asociación
de Labradores y Gana-
deros del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Trimestre	6 »
Fuera { Semestre	12 »
Año	48 »
EXTRANJERO, AÑO 48 »	
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VII

NUMERO SUBLTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración Mercado, 12 :: Teléfono 273. NUM. 2.254

PELICULA S Sociedad ECOS... EN SARIÑENA

CON PLUMA AJENA

quiero brindar hoy a los lectores ideas que vengo sosteniendo de mucho tiempo para ver si lo que otros dicen logra mayor eficacia, tiene mayor alcance que lo que yo afirmo casi a diario.

Sean, pues, los lectores el siguiente artículo de fondo de «El Imparcial» y piensen detenidamente en lo que importa volver la espalda a los parlanchines para dar el frente a los que hagan.

La actuación de Francia en América es la de gentes que saben lo que hacen, que saben lo que quieren y para conseguirlo emplean medios eficaces.

La nuestra, reducida a la Fiesta de la Raza, un día al año... bombalina pura.

Hispanismo y latinismo

D s puntos de vista y dos conductas

El día mismo de la Fiesta de la Raza publica «Le Journal» un artículo de fondo acerca de las relaciones intelectuales de Francia con América «latina».

«Toda la historia política e intelectual de América «latina» dice—testimonia la influencia ejercida por nuestra propia historia, por nuestros filósofos y por nuestros escritores».

¿Para qué transcribir más? Claro como la luz del día es que esa influencia y ese latinismo es el objetivo de Francia, y no puede parecerse censurable, ni lo censuráramos aunque nos pareciese, cuanto nuestros vecinos intenten para conseguirlo. Lo que no creemos es que la historia, la filosofía y la literatura francesas hayan ejercido la influencia que «Le Journal» supone.

Ciertamente, los franceses, con su espiritualidad, con su simpatía y con su perseverancia, adelantaron mucho en la conquista intelectual de las que fueron colonias españolas. En Buenos Aires funciona un Instituto dependiente de la Universidad de París, con cátedras en la Plata, Córdoba, Rosario y Tucumán; pronto se extenderán estas escuelas superiores al Uruguay y Paraguay.

Las artes plásticas, la música y el arte dramático manifiestan su actividad incansante en Exposiciones, conciertos, expediciones teatrales que se multiplican por llevar a los lugares más propicios y sensibles al arte el depurado gusto francés.

Y bajo el aspecto científico, basta mencionar que precisamente en los instantes que nosotros glorificamos a la raza tiene efecto en París un Congreso organizado por la Sociedad de Química y Física, a iniciativa de un profesor de Buenos Aires, al que han venido representantes de todos los países hispanoamericanos.

No es extraño que los franceses se enorgullecian de su acción en las Repúblicas hispanas, y se consideren y proclamen hermanos mayores de los suramericanos.

Nosotros deberíamos también establecer en Buenos Aires y en las demás capitales hispanoamericanas escuelas superiores, Exposiciones de arte, Congresos científicos y cuanto pudiera allí dar idea de que vivimos incorporados al progreso de Europa. No lo hacemos. Francia lo hace por nosotros, es decir, por nosotros, no por ella, y hace perfectamente.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

Sorteo de una beca

Con asistencia del digno director de este Instituto, don Benigno Baratech, don Matías Solano, jefe de la Sección Administrativa; inspectores de Enseñanza, señores Galdeano y Solans, se verificó ayer el sorteo de la beca anunciada para niños de Escuela Nacional en esta provincia.

Resultó favorecida la niña Sara Cunchillos, perteneciente a la Escuela dirigida por doña Julia Galindo Enhorabuena.

MILITARES

La orden militar de ayer dice: «Con motivo de ser mañana el cumpleaños de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia (q. D. g.), las fuerzas de la guarnición vestirán de gala, izándose el Pabellón nacional en los edificios militares; se retrasará una hora el toque de retreta y se concederá permiso a la tropa para que asista al teatro en la forma acostumbrada».

En cuarta plana, originales interesantes

Abiertos al público

El ingeniero de Vías y Obras de la Diputación, don José Luis de Castro, nos participa que han sido recibidas las obras del camino vecinal de Embún a la carretera de la de Jaca a Sangüesa a Hecho y el de Siresa a Hecho. Nuevas rutas a la civilización y prosperidad de la provincia.

Bearn - Aragón

Ayer, y durante los tres días siguientes, o sea miércoles, jueves y viernes, se proyectó en Pau la película filmada durante el último viaje de los bearneses a nuestra región.

Como la película está destinada a España los letreros están redactados en nuestra lengua.

En Pau ha despertado interés, siendo esa la causa de que haya que repetirla durante tantos días, pues todos quieren conocer nuestras ciudades y cuanto de típico encierran.

Suponemos que en breve tendremos ocasión de admirar la cinta Zaragoza-Huesca Pau.

Suscribase a «La Tierra».

Estuvo ayer en Huesca el director del Sanatorio del Pirineo aragonés en Boltaña, doctor don Isaac Nogueras.

— Celebran hoy sus días la respetable señora doña Rafael Paño de Coarasa; la bella señorita Rafaelita Almudévar; la encantadora niña Rafaelita Murillo, y los señores Ferrer, Rabal, Serrote (a hijo), Acebillo, Viñuales, Cardenera, Bescós, Coarasa Paño y López Julián

Reciban nuestra felicitación. — Estrechamos la mano de don Manuel Sampérez, de Pertusa.

— Estudiantes universitarios, en «Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Compañía» podéis adquirir libros de texto y cuantas obras os interesen, a plazos o al contado.

— Saludamos a don Vicente de Rivas, de Robres, y a los señores Oto y Tierz, alcalde y secretario de Lanaja.

— Con el fin de atender a su salud, hace largo tiempo que brantada, salió para Barcelona el digno beneficiado de San Pedro don José Martínez.

Muy de veras deseamos su alivio.

— De su viaje de luna de miel regresaron el agente comercial don Joaquín Monrás y su bella señora Amparito Sender.

— Para muy en breve está concertado el matrimonio de la bellísima señorita María del Pilar Aurusa Dolader con el distinguido joven Eusebio Laguna Reñina, hijo del culto farmacéutico de Monzón don José y esposa doña Victoria, considerados amigos nuestros.

Por anticipado enviamos el más sincero parabién a la futura pareja.

— Se necesita Botones en Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Compañía. Ofrecimientos: Coso Alto, 72, 2.º.

— Por Real orden del Ministerio de Gracia y Justicia ha sido nombrado médico torense de este partido nuestro buen amigo don Amado Millaruelo Durango, perteneciente a dicho Cuerpo, que desempeñaba el cargo interinamente desde que ocurrió el fallecimiento del señor Ponz (que en paz descanse).

Felicitemos al agraciado. — Han llegado de Zaragoza las bellísimas y simpáticas señoritas Concha Ciprés y Petra Sanagustín.

Sesión del Pleno municipal

Bajo la presidencia del alcalde don Vicente Campo celebró sesión el Pleno del Ayuntamiento.

Se despacharon los asuntos que figuraban en el orden del día, todos ellos de trámite.

MEDALLONES

ZARAGOZA. — Ramón Acín, laureado escultor oscense, entregó ayer al alcalde una maqueta del monumento que se ha de erigir a don Luis López Allué en el parque de Buena Vista.

Representa dos bancos formando ángulo, en cuyo centro se emplazará un pedestal con el medallón conteniendo el relieve del busto de López Allué.

A la vista de la maqueta, tuvo el señor Allué Salvador la idea de modificar su significación y alcance, colocando en dos caras del pedestal los escudos de Zaragoza y Huesca.

Con esto se trata no solamente de que el monumento sea un perenne recuerdo del gran escritor oscense, sino que también simbolice la fraternidad siempre existente entre las capitales hermanas Zaragoza y Huesca.

Además se proyecta elevar en el Parque otro monumento análogo a un ilustre turolense, que pudiera ser el gran botánico Pardo Sastrón, y también en su pedestal se simbolizará la hermandad de Zaragoza y Teruel con sus respectivos escudos.

Cultivemos lo que une y olvidemos lo que divide para hacer grande a la Región.

Ha quedado constituida la Liga de Educación social, cuyo objeto primordial es despertar el interés público hacia las cuestiones llamadas sociales, comendándose en ellas las modernas ideas acerca de pedagogía, economía, religión, política, etc., etc., por medio de folletos, hojas sueltas, libros, y en su día una revista periódica. También organizará la Liga cursos de conferencias, veladas, mítines y cuantos actos públicos estén a su alcance. La orientación de esta nueva entidad arranca de la declaración de los derechos del hombre hasta las más avanzadas concepciones de la moral.

Initiada esta labor por un grupo de jóvenes, cuyo núcleo principal radica en Madrid, bien pronto ha encontrado la debida resonancia en diversas capitales. Anádase a esto la cariñosa acogida que ha tenido esta iniciativa por parte de destacados elementos de la Intelectualidad española, y se comprenderá el entusiasmo con que unos y otros se disponen a trabajar hasta conseguir el triunfo de los ideales que defienden.

En la asamblea celebrada para constituir oficialmente la Liga fué designada la siguiente Junta directiva:

Presidente, don Ramón Pérez de Ayala; secretario, don Ricardo Alba; tesorero, don Salvador Téllez Molina; bibliotecario, don Francisco Giró; vocales: don Luis Jiménez de Asúa, señorita María Zambrano y don Pablo de la Fuente.

— Nos casaremos el sábado, ¿verdad, Fernando?
— Imposible, nena; el sábado tengo yo partido de fútbol.

El chico. — Caballero, ¿me hace usted el favor de encenderme este cigarro?
El señor. — ¡Cómolo... ¿Encender un cigarro a un niño como tú?
El chico. — Sí...; es que mi mamá no me deja que yo ande con certillas.

Turismo del Alto Aragón

Exposición de fotografías de Pau Desde ayer, 23 hasta mañana en el Círculo Oscense, en la planta baja, salón de la derecha quedan expuestas las fotografías de Pau, que han figurado en una exposición celebrada en Zaragoza, llamando justamente la atención.

Este número ha sido visado por la censura

UNA NUEVA PARROQUIA

Para el domingo por la tarde se había dispuesto colocar la primera piedra de las obras con motivo de la construcción de la nueva Parroquia erigida en el barrio de esta estación ferroviaria, y bendicir al mismo tiempo el solar destinado al efecto.

A tal fin llegó de Huesca a la hora anunciada, cuatro de la tarde, el ilustrísimo señor obispo Fray Mateo Colom y Canals, acompañado del secretario de Cámara muy ilustre señor don Estanislao Tricas y de su familiar, digno y virtuoso sacerdote don Justo Liesa.

Dichos huéspedes fueron recibidos por nuestro párroco don Pedro Segura y el de Capdesosa don Tomás Ciprés; alcalde don Francisco Castanera; el señor juez de Instrucción; jefes de Correos y Telégrafos; registrador señor Batalla; notario; maestras nacionales; el representante del señor jefe de la Estación, quien no pudo asistir por causas imprevistas; el vicepresidente del Centro ferroviario y culto sobrestante de ferrocarriles don José Maestre; distinguidas personalidades, cuyos nombres omito por no incurrir en involuntarias omisiones y vecindario en pleno.

Una agrupación musical, de elementos de la Banda del Regimiento de Valladolid, amenizó el acto con inspiradas obras de su repertorio.

En el sitio donde había de tener lugar la bendición se levantó un bonito altar con un templete en que aparecía la Imagen del Carmen y un letrero, con escudo, dedicado al señor obispo.

Por creerse reducido el lugar en que ha de erigirse dicho edificio sagrado se tomó el acuerdo, y en el acto se hizo, de ampliarle.

Después del cariñoso recibimiento y saludos se procedió a la ceremonia, conforme a ritual, de bendecir el local destinado a la nueva Parroquia, la cual será dedicada a San Jorge, y por título, a petición del pueblo, el de la Virgen del Carmen.

Como es sabido la creación de esta nueva Parroquia se debe a las activas gestiones del ilustrísimo señor obispo Fray Mateo Colom, quien hizo presente al Gobierno la necesidad de ello ante la importancia del vecindario del barrio de la Estación, el cual se veía imposibilitado de las prácticas religiosas por dificultades y causas ajenas a su deseo.

Terminada la ceremonia litúrgica, el señor obispo pronunció una elocuente y fervorosa plática, cuyos elevados conceptos nos es imposible resumir por nuestra propia incapacidad. Después de saludar a todos estableció un bonito símil entre la locomotora, que simboliza la ciencia, y nuestra impotencia para su aplicación si no contamos con la ayuda de Dios, a cuyo fin se va a erigir un templo, y así como por aquélla se trasladan los medios de vida se pretende un lugar, como la Iglesia, donde se anuncie en qué consiste nuestro último fin, o sea la vida eterna, recordando a Salomón, quien edificó un templo para desagrar a su Dios, excitó a que todos contribuyésemos a esta obra, en la seguridad de que de todos modos podría obtenerse mérito piadoso.

Terminó dando las gracias a los vecinos del nuevo barrio por su entusiasmo; a las autoridades de Sariñena; a la Compañía de ferrocarril del Norte por el apoyo a esta obra tan necesaria don-

de se forma al hombre que ha de servir a Dios y a la Patria.

Después de dar la Bendición se dirigieron vivas al señor obispo.

Luego se trasladó la comitiva al Centro Ferroviario donde se sirvió, por bellas señoritas del barrio, un espléndido lunch.

El presidente del Centro y factor de la estación don Teodoro Gobernado dirigió lo palabra, después del lunch, para saludar a los huéspedes y asistentes dando las gracias a todos.

Se levantó luego el señor obispo para, después de saludar a los presentes, manifestar su alegría y satisfacción por la ceremonia celebrada, ya que ella significaba el alborar de un nuevo templo donde en lo sucesivo poder imprecar apoyo y fuerza sobrenaturales para las empresas de la vida y a la vez un refugio también a donde acudir en los momentos más trascendentales, ya que a él acudimos al nacer, con el bautismo, y de él nos despedimos con los sufragos y bendiciones para la eternidad.

Felicita a los miembros del Centro Ferroviario por la unión y armonía que ello significa y honesto esparcimiento a sus miembros fatigados; recuerda que el Evangelio recomienda y aprueba las expansiones y alegrías, ya que ello es de justicia a la laboriosidad y buenos comportamientos; excitó a permanecer todos unidos, como medio a conseguir los anhelos y empresas deseadas; terminó con varios vivas a Sariñena, a la Religión y a la Patria que fueron contestados.

Unas cuantas señoritas obsequiaron al señor obispo con un ramo de flores; también se le dedicó sentidas coplas al interpretarse la Jota por los músicos referidos.

El acto resultó solemne y brillante en extremo.

El corresponsal.
Sariñena 22 Octubre 1928.

PELLICER
Médico-dentista
Vega-Armiño, núm. 5, pral.

UNA BODA

El sábado, a las once, se celebró en la iglesia parroquial de Santo Domingo el enlace matrimonial del joven oscense Valentín Escartín Ara, con la señorita Ascensión Lacoma García, ambos de conocidas familias de esta capital, siendo apadrinados por don Melchor Plana Lacoma, primo de la novia y Andrea Ara, tía del novio.

Bendijo la unión, el virtuoso sacerdote de Gurrea de Gállego, don Antonio Tréns, firmando el acta como testigos don Jaime Pastor, don Francisco Martín Bazán, don Mariano Sarasa y don Juan Used.

Terminada la ceremonia, los asistentes al acto se trasladaron al Círculo Oscense, donde se sirvió a los invitados un espléndido banquete.

Los novios salieron para Zaragoza, continuando hasta Madrid, Valencia y otras capitales.

Lea usted LA TIERRA

CLÍNICA DENTAL
I. PEREZ CALVO
Coso Bajo, 28, pral. HUESCA

Cólicos Indigestiones en el ganado
CURAN CON
Anticólico F. Mata
Diputación de Huesca

Ampliación del Consejo de ministros celebrado el lunes

Antes de salir de Canarias el presidente facilita una Nota

Primo de Rivera continúa sin novedad el viaje de regreso a España. Llegará hoy, miércoles, a Cádiz y el jueves marchará a Jerez para asistir a varios actos organizados en su honor. El maharajá de Patiala ha suspendido el viaje a Andalucía, regresando a París

El maharajá de Patiala, regresa a París

MADRID, 23.—El maharajá de Patiala ha visitado por la mañana varios museos. Ha almorzado intimamente con los Reyes y por la tarde ha asistido a una cacería en la Casa de Campo.

Por razones que se desconocen ha suspendido su viaje a Andalucía, regresando en el expreso de Irún a París.

Los beneficios a familias numerosas

En la relación que hoy publica la «Gaceta» de concesiones de los beneficios que se conceden a los padres de familias numerosas, figuran don Pedro Peleato, de Tardiente; don Emilia no Lalana, de Jaca, y don José Gállego Visús, de Alerre, todos de la provincia de Huesca.

Despacho con el Rey

Con el Soberano han despachado esta mañana los ministros de la Gobernación y Hacienda, los cuales han sometido a la firma regia numerosos decretos de sus departamentos.

El Rey no ha tenido hoy audiencias de ninguna clase.

El regreso de Primo de Rivera

En el ministerio de Marina se ha recibido un radiograma del comandante del cañonero «Dato» dando cuenta de que el presidente continuaba el viaje de regreso sin novedad.

De Cádiz comunican que el miércoles, a las nueve de la mañana, es esperado el jefe del Gobierno, el cual asistirá a varios actos organizados en su honor. El jueves marchará a Jerez, en donde se le prepara un grandioso recibimiento.

La concesión de la red eléctrica nacional

Bajo la presidencia del señor Madariaga, se constituyó esta mañana la Comisión interministerial que estudiará la concesión de la red eléctrica nacional. Los reunidos acordaron el orden de los trabajos y dar gran impulso a los mismos, a fin de que se pueda emitir dictamen a la mayor brevedad posible.

Fallecimiento

Ayer falleció en Madrid el señor Monasterio, apoderado general del Banco Hispano Americano.

Descarrillamiento

Por haber descarrillado ocho unidades de un tren en la estación de Castillejos, accidente en el cual no han ocurrido desgracias, los trenes de Andalucía y Cartagena, por tener que dar la vuelta por Algodor, llegan a Madrid con mucho retraso.

Adquisición de un edificio

Parece que el Banco Hispano Americano negocia la adquisición del edificio que ocupan los Almacenes Madrid París para instalar en él sus oficinas.

La negociación está muy adelantada y el precio de compra suma varios millones de pesetas.

Los rotarios

Esta mañana en el expreso de Bilbao, llegaron los miembros del Rotary Club de Lisboa, en cuyo honor el Rotary Club de Madrid ha preparado un variado programa.

Los expedicionarios fueron recibidos por el presidente del Rotary Club de Madrid y destacados miembros del mismo.

La IX Asamblea Nacional de Practicantes

En el salón de actos del Círculo Mercantil se celebró a última hora de la tarde la sesión de apertura de la IX Asamblea Nacional de Practicantes, organizada por la Federación de Colegios de Practicantes de España.

Presidió el acto el ministro de la Gobernación, sentándose con el general en la mesa presidencial, el inspector general de Sanidad, doctor Becarés; el presidente del Colegio de Médicos de Madrid, doctor Sánchez Ramos; el general jefe de los Servicios de Sanidad Militar del ministerio de la Guerra, y el presidente y secretario de la Federación Española de Practicantes, don Leonardo Sánchez Pérez y don Rafael Fernández Pérez, respectivamente.

Una nota oficiosa del presidente

Antes de abandonar Las Palmas, el presidente del Consejo entregó a la Prensa la siguiente nota:

«Llegado el momento final de mi visita a las capitales de las dos provincias que componen el archipiélago canario y lamentando muy sinceramente no haber podido extender el viaje a todas las islas, aunque de todas he recibido personal informe, dirigiros unas palabras de despedida, que antes que nada han de expresar mi gratitud por el recibimiento cariñosísimo que se me ha dispensado y muy en primer término manifestar mi satisfacción por el esfuerzo a que han sometido sus altas cualidades las dos primeras autoridades que en menos de un año conocen perfectamente los problemas, las personas y el territorio canario en que ejercen sus funciones, y luego, aunque no parece ocasión de aludir a las autoridades de otras jurisdicciones, sería notoriamente injusto omitir la consignación del

celo y capacidad que he podido contrastar en ellas desmintiendo rotundamente lo erróneo y vulgar creencia de que en las provincias tienen su asiento autoridades y funcionarios de modesta concepción.

No quiero ni puedo establecer paralelo entre el pasado y el presente, pero sí afirmo que ahora están las provincias canarias celosamente atendidas, sin que nada signifique contra ella la realidad de los muchos problemas que, como sus hermanas peninsulares, están pendientes de estudio y resolución.

En el orden patriótico ciudadano no se puede pedir más progreso a su organización de Unión Patriótica, ni a los somatenes y Ayuntamientos, ni a los cabildos, cuya obra es activa y fecunda.

Si se observase alguna lamentable excepción sería corregida inmediatamente, mucho más si fuese atribuible a nuestros afiliados, que deben tener más precisión y clara aplicación de ejemplaridad que nadie. Conviene desconfiar de personas que simulan de amistad con otras que ejercen el poder alardean de influencia aunque les mueva sólo la fatuidad. El Gobierno, la justicia, la administración en todas sus ramas, no tienen más ahijada

que la Ley y cuando ésta no cabe bien con la equidad, la han de acomodar a ella ejerciendo las funciones dictatoriales.

El archipiélago canario merece la mayor atención del público y debiera ser muy visitado por todos los españoles; sus habitantes, tanto como su clima y su territorio, son de un atractivo extraordinario. Llevo notas y apuntes sobre las islas, que necesitan algún tiempo para un somero estudio, pero me adelanto a decir que ninguna de las peticiones que se me han hecho envuelve capricho o egoísmo, sino buen fundado afán de mejoras generales.

La organización de los cabildos insulares y de la Mancomunidad se acomodan a la estructura de la provincia, y bien robustecida y reglamentada pueden contribuir grandemente a la prosperidad de ella.

Sólo dos pesares tengo al partir, uno no haber venido antes, otro haber estado poco tiempo. De ellos me consuela la firme esperanza de que mi viaje no sea perdido para el progreso de estas provincias que no ceden a ninguna otra en españolismo sincero y en virtudes ciudadanas. Por eso merecen toda la atención del Gobierno, ejerzalo quien lo ejerza».

Ampliación del Consejo del lunes

Después de las conferencias sostenidas por el ministro de Hacienda con varios de sus compañeros y con determinados directores generales sobre el presupuesto, el Consejo de anoche abordó el tema para examinar de nuevo los gastos de los respectivos departamentos y contrastarlos con los propósitos del señor Calvo Sotelo en orden a los ingresos.

El estudio de ese examen fué bastante detenido y por esta razón los ministros estuvieron reunidos cerca de tres horas y media.

No todos los presupuestos parciales fueron examinados, ya que quedan por examinar los de la Presidencia, Estado, Trabajo—pues el señor Aunós no ha podido conferenciar con el ministro de Hacienda—y la parte militar del presupuesto de la zona de protectorado en Marruecos. En realidad, todos los demás presupuestos quedaron ultimados, a reserva, claro está, de que sean examinados por el presidente del Consejo, y de aquéllos sólo quedaron pendientes tres o cuatro cuestiones de importancia que serán sometidas al general Primo de Rivera cuando éste regrese de su viaje.

El presupuesto se presenta con un superávit de 40 a 50 millones, y los ingresos vienen reforzados en unos 60 millones; pero los gastos también sufren aumentos por reorganización de servicios y creación de otros en atenciones de evidente necesidad nacional.

Los mayores aumentos corresponden a Instrucción pública y Gracia y Justicia. En Instrucción el aumento es de seis millones por la creación de mil escuelas y la dotación de numerosos servicios de Cultura. En Gracia y Justicia también hay aumento porque se recogen en parte aspiraciones muchas veces manifestadas por el clero; de modo

que si bien la dotación no es mucha, se podrán, sin embargo, satisfacer algunas de las peticiones constantemente hechas a favor del clero rural. En Fomento también se aumenta la dotación, sobre todo en lo que se refiere a puertos y diversos servicios de agricultura.

De los dos asuntos más interesantes, a parte del estudio del presupuesto, «bordados por los ministros, pertenecen a los ministerios de Fomento y Gobernación.

La nota oficiosa consigna un índice muy nutrido de expedientes del primero de dichos departamentos, aprobados en la reunión ministerial. Uno de ellos se refiere a la concesión de beneficios de la ley de expropiación forzosa otorgados en distintas fechas a varias personas y entidades. Se refiere al Decretoley dictado para que los industriales pudieran disponer de piedra en las canteras sin tener que abonar los precios exorbitantes exigidos por los propietarios.

El expediente referente al puerto de San Esteban de Pravia tiene importancia, puesto que reducirá el precio del carbón y será un factor considerable para remediar el problema de Asturias.

El sentido de la reforma del Real decreto aprobado esta noche, sobre farmacéuticos titulares, consiste en que no se pegue a estos farmacéuticos titulares, pues, como se sabe, están al servicio de la beneficencia pública, y con arreglo a un tanto alzado estos farmacéuticos se ven obligados a facilitar gratuitamente todas las recetas de pobres, lo que iba en perjuicio de la calidad de los medicamentos. Ahora se les abonará las recetas que despachen por su valor que será una de las aspiraciones de los farmacéuticos, pedida ya muchas veces.

El vicepresidente del Consejo

comunicó a los ministros que el presidente regresará el día 27 por la mañana, anunciando que habrá Consejo de ministros esta misma mañana ya que por la tarde comienzan las sesiones plenarias de la Asamblea.

Extranjero

El periodista más retribuido del mundo dice...

NUEVA YORK.—Arthur Brisbane, el periodista que más dinero gana de todos los de los Estados Unidos, ha declarado en una entrevista que el hombre «no empieza a pensar hasta que ha cumplido los treinta años». Acerca de la instrucción de la juventud, dice que todos los jóvenes deberían tener como base de cultura literaria y lingüística por lo menos 500 palabras de latín y otras tantas de griego. Interrogado sobre su trabajo, Brisbane ha dicho que escribe, como promedio, 700 artículos por año.

Las víctimas del derrumbamiento de Vincennes

VINCENNES.—Las víctimas de la catástrofe de Vincennes son diecisiete muertos y tres heridos. Entre los escombros hay todavía dos obreros que se supone han debido morir entre las ruinas.

Para deshacer los empates de las elecciones

PARIS.—Ayer se realizaron las elecciones cantonales en aquellos casos en que hubo empate el domingo anterior.

Los resultados confirman la misma significación del primer escrutinio, afirmándose la adhesión a la policía del Gobierno. No hubo incidentes de ninguna clase.

El bandillaje en Marruecos

CASABLANCA.—Un grupo de disidentes atacó entre Ouesant y Dar Ould a un camión automóvil, matando al chófer y haciendo prisioneros a dos comerciantes españoles, llamados Pomares y Zubillaga. Ambos llevaban sumas importantes, pues se proponían concurrir a un mercado y comprar importantes cantidades de cereales.

Inmediatamente salieron fuerzas francesas para detener a los bandidos, a quienes dieron alcance a las pocas horas. Cuando el señor Pomares vió las fuerzas francesas, saltó a un caballo y emprendió una rápida huida hacia ellos. Los bandidos dispararon contra el fugitivo, hiriéndole en un brazo. Igualmente dispararon contra un automóvil con policías franceses, matando al agente señor Rozier.

Los bandidos huyeron inmediatamente, llevándose al otro prisionero. Al poco de ocurrir el hecho, el residente francés, señor Steeg, estuvo en el lugar del mismo, ordenando la persecución de los bandidos.

En el tiroteo que se cruzó entre los bandidos y sus perseguidores se hicieron tres prisioneros y dos muertos.

CASABLANCA.—La investigación realizada a propósito del ataque al camión ha demostrado que se trataba pura y simplemente de un acto de bandillaje efectuado por dos malhechores, sin ninguna significación guerrera o de incursión en la zona francesa.

La encuesta ha demostrado asimismo que los dos muertos y los tres prisioneros que resultaron de la colisión no pertenecían al grupo de bandidos, sino que formaban parte de dos emboscadas, apostadas precisamente pa-

ra capturar a los bandoleros y que no reconociéndose se hicieron fuego entre ellas.

En el Olimpia

Cásate... y verás

Soberbia presentación anoche de la notable Compañía Meliá Cibrián en el esplendoroso Teatro Olimpia, con la comedia de Arniches y Prada, titulada «Cásate... y verás».

De un asunto sencillísimo, las desavenencias conjugales, el gran Arniches ha compuesto una obra llena de situaciones cómicas que fluyen fáciles, sin retorcimientos. Toda ella es una maravilla de espontaneidad, constituyendo una de las más felices creaciones del gran sainetero.

Las excelencias de la obra fueron realizadas por la acertadísima actuación de todos los elementos de la Compañía que intervinieron en escena, obteniendo una representación movida y jugosa, con toda la lozanía con que la concibieron sus autores.

El triunfo conseguido anoche por la Compañía Meliá-Cibrián, fué resonante, completo. En toda la representación no encontramos la menor laguna en que poder fundamentar ningún repro-

La acertada interpretación de «Cásate... y verás» proporcionó una gran noche al numeroso público que asistió al teatro, sin apenas dar tregua a la risa que, más que sucederse a intervalos, no desapareció en toda la representación.

El público, justamente complacido con tan soberana demostración artística, la premió con los más calurosos aplausos y las más esplendentes y fervorosas muestras de satisfacción.

Este éxito atraerá, a no dudar, en noches sucesivas mayor público aún que el congregado anoche, como merece el notable elenco artístico que nos favorece con las joyas del sainete.

Hoy se pone en escena «El valiente capitán», de Lepina y González del Toro.

Sabemos que numerosos abonados se han acercado al notabilísimo director de esta Compañía, señor Cibrián, en súplica de que pusiera en escena la preciosa comedia «Un alto en el camino», la cual, aun siendo conocida en esta ciudad, se vería con extraordinario placer, por tratarse de una verdadera joya de nuestro teatro contemporáneo.

Sabemos también que el señor Cibrián, siempre amable y deseoso de corresponder a las atenciones que ha recibido y recibe del público oscense, está dispuesto a acceder a la demanda, prorrogando un día más su estancia en Huesca, ya que las funciones de abono están anunciadas y sería poco serio el modificar los programas.

Como depende, por lo tanto, de la Empresa el satisfacer este deseo del público, nos permitimos darlo como cosa hecha, ya que don Antonio Pié nos tiene harto acostumbrados a regalos de esta naturaleza.

Nuestra gratitud, en nombre de esos señores abonados, al señor Cibrián (que tendrá que llevar a su Compañía en automóvil a Pamplona, en donde debuta el sábado) y al señor Pié que aprovechará esta nueva ocasión, no lo dudamos, para reiterar su reconocimiento al público oscense, por la predilección que siente por el magnífico coliseo del Coso Alto.

Olimpia

Hoy miércoles, 24 de Octubre de 1928

SEGUNDA DE ABONO

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS MELIÁ-CIBRIAN

ESTRENO del juguete cómico en tres actos, de Lepina y González del Toro:

El Valiente Capitán

GRAN ÉXITO

Noche: A las diez y cuarto en punto

DR. J. GARCIA HERRERO

Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid
 PIEL-VENEREO-SIFILIS MEDICINA GENERAL
 HORAS DE CONSULTA: DE ONCE A DOS Y DE SIETE A NUEVE
 San Orencio, 10, principal. HUESCA

ODEON

Mañana, día 25 Cuarto jueves aristocrático

ESTRENO del graciosísimo vodevil,

La Princesita Tru-la-lá

Tomada de la obra del mismo título Insuperable interpretación de la bellísima LILIAN HARWEY

La graciosísima cómica, en dos partes,

PEPONES GEMELOS

SESIONES

TARDE: A las seis y media (Moda) NOCHE: A las diez y cuarto

Butaca, 0'60

INSTITUTO General, 0'30

ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

DE QUICENA

Funerales
Concurridos como ninguno se vieron los funerales y entierro del respetable señor don Antonio Porta celebrados ayer con toda solemnidad.

De Huesca y de todos los pueblos del contorno concurrieron gentes, que querían rendir el último tributo al caballeroso amigo, que en su larga vida sólo buenas acciones y amistades supo sembrar.

A su afligida viuda, hijos y demás familiares reiteramos nuestro sentido pésame.

La iglesia se cae

La hermosa iglesia parroquial de este pueblo amenaza ruina y se impone acudir a remediar el mal.

El vecindario, al frente su párroco y autoridades, ya ha pedido a Gracia y Justicia una subvención que evite la caída, pero no llega a poco que tarde pudiera ser tarde.

Excitamos a las autoridades provinciales y a los asambleístas de la provincia para que procuren la concesión de cuatro o cinco mil pesetas, que bastaría para asegurar el templo parroquial de un pueblo de acendrados sentimientos religiosos.

Corresponsal.

Bibliografías

Hemos recibido el tomo de publicaciones del Instituto Nacional de Previsión, correspondiente al mes de Julio último, copioso de acuerdos del Pleno y con mucha documentación anexa.

Son publicaciones de orden social que deben difundirse, pues en ello está su eficacia.

Nuevamente el nombre glorioso de don Jacinto Benavente viene a prestigiar esta notable publicación con la última de sus obras estrenadas, la magnífica comedia **¡No quiero, no quiero!**...

Comedia bellísima, como todas las del maestro, que obtuvo un clamoroso éxito al ser estrenada y que ha deleitado a

todos los públicos, como deleitará también a todos sus lectores.

Todo elogio huelga al hablar de **¡No quiero, no quiero!**. Sólo diremos que su publicación es un nuevo acierto de LA FARSIA, que así va afirmando su ya bien ganado prestigio.

Don Fernando Castán Palomar, siguiendo su trayectoria literaria, ha aumentado su interesante colección con otra obra, que no desmerece de las anteriores, sino que revela el progreso en el fondo y la forma.

«Señorita de Provincia» es obra de sencilla trama en que se colocan frente a frente los modernismos feministas con el clásico concepto español de la mujer, triunfando éste en toda la línea, como triunfa en toda ocasión la esencia de la forma, lo real de lo ficticio.

Es la obra de Castán Palomar algo que no debe faltar en la biblioteca de las jóvenes, que no debe dejar de leer ningún muchacho, pues en ella encontrarán unas y otros algo que les interesa meditar y que resuelve problemas de carácter tan honroso que de ellos depende el porvenir de la Humanidad.

Mujeres, no guayabos se necesitan y modelos de unas y otros ofrece Castán en forma literaria.

Felicitemos al compañero a la par que le alentamos a seguir por el camino emprendido, que le llevará a la gloria por la senda de la realidad humana.

IMPORTANTE MEJORA

El Consejo de ministros aprobó la rebaja de tasa en los telegramas de Prensa destinados a los periódicos de Marruecos en un cincuenta por ciento.

Aplaudimos la decisión esperando que pronto se acuerde igual beneficio para los periódicos de la Península y Baleares, pues tal medida puede considerarse como de utilidad pública.

Trigo de simiente

Se vende en la Torre de SEBASTIAN, carretera de Barbasán, teléfono 231.

Piezas para gradas y sembradoras

MUELLES DESDE PTAS. 4'00
REJAS DESDE » 1'00
TORNILLOS A 0'12

Garantizo que el material de esta casa es extranjero y de la mejor calidad.—Una prueba convence.—Únicamente

Andrés Agustín Coso Ba'ó, núm. 104 Huesca (Plaza de Santo Domingo)

LA TIERRA en los pueblos

LALUEZA

Imposición de la medalla del Somatén a la madrina

A la hora de las cuatro de la tarde del día 12 del actual festividad de Nuestra Señora del Pilar, con una grandiosa asistencia del vecindario y la del Somatén local, tuvo lugar en la plaza mayor de esta villa un gran acto de abnegada fe y patriotismo, por el cual le fué impuesta a la madrina de la bandera del Somatén de este distrito señorita Gregoria Vizcarra Peñalza la medalla que les fué concedida por Real decreto a todas las madrinas de las banderas de dicha institución; cuya imposición, después de haber sido leído el Real decreto de referencia por el secretario del Ayuntamiento, don Angel Castillo Clavero y somatén de este distrito, fué hecha por el inteligente y pundonoroso cabo del partido y diputado provincial, don Manuel Torres Guíñen, el cual ostentaba la representación del ilustrísimo señor comandante general de somatenes de la 5.ª Región, prestando a dicha imposición un elocuentísimo discurso del referido señor Torres Guíñen, quien en párvulos muy vibrantes hizo destacar la significación importantísima del acto, contando en acertadísimas frases las glorias del actual régimen y beneficios obtenidos por el mismo, al terminar su discurso fué frenéticamente aplaudido.

Acto seguido y con el ritual conveniente, le fué impuesta por el cabo del Somatén de este distrito y alcalde de este Ayuntamiento, don Perfecto Pérez Lauza, al somatén don Ramón Peñalza Alué, la cruz de sufrimientos por la Patria con distintivo de herido, concedida por Real orden y pensionada con 12,50 pesetas mensuales.

A cuyos actos, que han resultado muy brillantes y vistosos, han asistido todas las autoridades locales y los niños de las escuelas al frente de sus respectivos maestros doña Ceferina Belberá Gropella y don Ildefonso Beltrán Pueyo, los que con muchísimo gusto y afinamiento, entonaron selectos cánticos relacionados al acto.

Y antes de cerrar esta modesta reseña de los actos celebrados, he de hacer constar, que la madrina, lujosamente ataviada con la clásica mantilla española, le hacían corte de honor las señoritas Filomena Loscertales Sa-

bater y Carmen Barraguer Carrasquet, que iban igualmente ataviadas y las señoras de Pérez, de Pierna y Castiño.

Terminando la fiesta con un gran lunch, esmeradamente servido y costeado por el Somatén, donde reinó sin cuenta la alegría y entusiasmo.

Un somatén.

Laluzza, Octubre de 1928.

Aniversario

Falleció hace un año, en Zaragoza, la muy respetable señora doña Julia Cajal Castillo.

En recuerdo de sus virtudes y excelentes prendas personales persiste en el corazón de cuantos se honraron con su amistad; quienes seguramente le dedicarán el piadoso tributo de una fervorosa oración por el eterno descanso de su alma.

A todos los suyos reiteramos el más sentido pésame.

NECROLOGIA

Don Juan Blas Gastón Brún

Confortado con los auxilios espirituales falleció en esta ciudad, donde accidentalmente se encontraba don Juan Blas Gastón Brún, natural de Ansó.

En su pueblo natal y comarca gozaba el finado de sólidos y merecidos prestigios por su caballerosidad y amable trato, con cuyas dotes hubo de granjearse también sinceros cariños y numerosas amistades.

Al elevar una plegaria por el eterno descanso de su alma significamos el más profundo pésame a sus afligidos, hija doña Josefa; hijo político don Ignacio Pérez Calvo; nietos, primos y demás familia.

En la parroquia de San Lorenzo se celebraron ayer solemnes funerales por don Juan Blas Gastón Brún.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Rafael y San Fortunato.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará hoy en sufragio de doña María del Pilar Merín, de Ayerbe

Se venden toneles para vino, en buen uso, de ocho y cinco decalitros. Informarán en la Plaza de San Pedro, número 7, Román Valle.

FRANCISCO LASALA LLANAS
MEDICO

EXINTERNO DE LAS CLÍNICAS F. M. DE ZARAGOZA; DE LA CASA DE MATERNIDAD Y EXPOSITOS DE BARCELONA

PARTOS - RAYOS X - CORRIENTES
... Y MASAJE ELECTRICOS ...

Radiaciones ultra-violeta (Sol artificial de altitud)

Horas: De 11 a 1 y de 4 a 6. (Se admiten iguales)

Lanuzza, núm. 25, pral. HUESCA

Todo Santos

Se confeccionan RAMOS y CORONAS artísticas, cruces, guirnaldas, etc., a todos precios y gustos, en casa del jardinero

RAFAEL USON

Entrada a la carretera de Jaca, frente al Colegio de los Salesianos.

Pérdida de una perra

El que la haya recogido, que se extravió el día 29 del pasado, por la carretera de Selgue; éste es canela claro, con nariz partida; de no manifestarla se pedirá por hurto. Su dueño, Nicolás Cebollero, en Antillón, practicante.

ENSEÑANZAS

TAQUIGRAFIA, mecanografía, ortografía, análisis gramatical, francés, cálculos

Clases: De 5 a 8, tardes
Coso Bajo, 43, 2.º Huesca

Pérdida de un choto, color negro, dos cortes de tijera en el lomo y oreja izquierda despuntada, que se extravió en el pueblo de Siétamo el día 21 del corriente. Se ruega al que lo haya recogido lo comunique a su dueño, Vicente Benedet, de dicho pueblo, donde se gratificará.

SE NECESITAN

Maquinistas, planchadoras y aprendizas, de 14 años cumplidos, en la

FABRICA DE GORRAS

Pianos "ARNAL"

Afinaciones-Reparaciones
Méndez Núñez, 36, Zaragoza

Se reciben avisos para la afinación de pianos en el Café Universal, Porches de Vega Armijo y Marcos Giménez, Plaza de San Pedro, número 1.

HERREROS
CARBON MENUDO PARA FRAGUA
A 3 pesetas los 50 kg.
ROQUE BESCOS
Sancho Ramírez, 9, Huesca



Toda madre debe saber que daña a los lactantes tomar otro alimento que la leche materna.

Pero si esa leche nace de un organismo débil, es necesario enriquecerla y esto se logra fácilmente con el JARABE de

HIPOFOSFITOS SALUD

El uso de este poderoso tónico evitara a la madre los mareos y la debilidad y al ponerla en condiciones de un mayor alimento, aumentará el valor nutritivo de la leche y transmitirá al niño que cria la vitalidad necesaria para su desarrollo.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina

Reclame todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Préstamos

El Banco Hipotecario de España

Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pidanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia

Pedro M. Caballero
RICAFORT, 7 HUESCA

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDÉ ASALTO

La Hidro - Eléctrica, S. A. HUESCA TARIFA DE LAMPARAS

Marca	Forma	Tipo	Bujías	Wattos	PRECIO Pesetas
«EGMAR»	Pera...	Watio Clara..	10 a 50		1'75
«OSRAM N»	Idem...	Idem.....		25 a 40	1'80
Idem	Idem...	Idem.....			2'25
«EGMAR»	Vela...	Idem.....	10 a 25		2'50
Idem	Idem...	Idem mateada	Id.		2'25
Idem	Esférica	1/2 W. Clara	50	40	2'75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3'00
Idem	Idem...	Idem Clara...	100	60	4'00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4'25
Idem	Idem...	Idem Clara...	200	100	6'25
Idem	Idem...	Idem id....	400	200	9'50
Idem	Idem...	Idem id....	600	300	14'00
Idem	Idem...	Idem id....	1000	500	19'00
«PHILIPS»	Idem...	Idem id....	50	40	2'75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3'00
Idem	Idem...	Idem Clara...	100	60	4'00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4'25
Idem	Idem...	Idem Clara...	200	100	6'25
Idem	Idem...	Idem id....	400	200	9'50
Idem	Idem...	Idem id....	600	300	14'00
Idem	Idem...	Idem id....	1000	500	19'00

Domicilio social: Calle de Zaragoza, núm. 15
Horas de despacho: De 9 a 12 y de las 16 a las 20, todos los días laborables.

NOTA.—Esta tarifa anula las anteriores.

No es caro ser elegante, ni es difícil, vistiendo en nuestros Almacenes Contamos con un incomparable surtido de PAÑERIA y al frente de nuestros talleres de SASTRERIA A MEDIDA, tenemos un CORTADOR de primer orden, diplomado, garantizando la hechura de forma, que satisfaga los más variados gustos y las más rigurosas exigencias

ALMACENES DE SAN PEDRO, S. A.-Huesca

LOS MAS IMPORTANTES DE LA REGION

Gobierno Civil de la provincia

Suscripción para los damnificados en las catástrofes de Madrid y Melilla.

Excelentísimo Ayuntamiento de Huesca:

Suma anterior, 2.582,40 pesetas.

El excelentísimo Ayuntamiento, 500 pesetas; don Vicente Campo Palacio, 50; don Antonio Vijas Lasala, 10; don Pedro Sopena Claver, 5; don Pascual Querol Franch, 5; don Carlos Lafarga del Cueto, 5; don Leandro Oliván Llorca, 5; don Miguel Arruengo Peira, 10; don Santiago Lucas de las Heras, 5; don Valentín Carilla Auserós, 2; don Benito Ayerbe Allué, 10; don Vicente Zugasti Gil, 10; don Adolfo Muguera Uribe, 5; don D. Hilario Nogués Avellanas, 5; don Ricardo Val Juncosa, 5; don Alfonso Gaspar Soler, 10; don Vicente Susín Tejero, 5; don Gregorio Solanes Coterón, 5; don Mariano Mateo Coterón, 5; don Antonio Soler Dieste, 5; don Antonio Pardo Ibor, 5; don Pedro Mallada Gosá, 2; don Blas Oliet Juanos, 3; don Sebastián Sanjoaquin, 5; don Justo Pérez Arnal, 5; don Mariano Campaña

Usón, 10; don Mariano Urroz Izarbe, 5; don Serafín Pardo Vilacampa, 5; don Vicente Atarés Ara, 5; un señor concejal suplente que oculta su nombre, 25; don Santos Coral Casas, 3; don Juan Gil Ferrer, 2; don Leopoldo Navarro Moreno, 5; don Joaquín Solanes Garcés, 2; don Lorenzo Solano Casas, 4; don Amado Mijlaruejo Durango, 5; don Mario Majlén, 5; don Ernesto Banzo Echénique, 5; don Eduardo Laborá López, 3; don Antonio Uceda García, 3; don Cajito Tornés Marco, 3; don Juan Lafarga Paraíso, 2; don Román Ara Betrán, 3; don Carlos Ara Orduna, 2; don José María Lacasa Escartín, 2; don Antonio Lasosa Sorribas, 2; don José Arregui Tornés, 2; don Simón Ena Pérez, don Rafael Vínuales, 1; don Vicente Sampietro, 2; don Cándido Urzola Viñé, 2; don Antonio Beltrán, 1; don Francisco Ponce, 2; don Félix Oliván, 2; doña Modesta Ara Orduna, 1; don Agapito Cano, 1; don Benjamín Ara, 1; don Matías Mur, 1; don León Martínez, 5; don Manuel María Susín, 5; don Emilio Bara, 5; don Mariano Ponz Pardo, 5; don Julián María Biarge, 2; don José Fenero, 2; don Mariano Estropá, 5; don Manuel Escartín, 5; doña Carmen Puyuelo, 2; doña María Jesús Murillo, 1; doña

Consuelo Acín, 0,50; doña Gloria Buisán, 0,50; don Antonio Braviz, 0,50; don Baltasar Vilacampa, 0,50; don Jorge Almazán, 3; don Pedro Bagé, 2; don Fernando Lairla, 0,50; don Mariano Martínez, 0,50; don Teodoro Sauras, 0,50; don Julián Seral, 0,50; don Víctor Gracia, 0,50; don Joaquín Barrachina, 0,50; don Pedro Paúl, 0,50; don Melchor Terán, 0,50; don Vicente Bretós, 0,50; don Pedro Giménez, 0,50; don Antonio López, 0,50; don José Naya, 0,50; don José Lanasa, 0,50; don Julio Zaballo, 0,50; don Sebastián Latas, 0,50; don Hilario Puyuelo, 0,50; don León Romera, 0,50; don Francisco Monserrat, 0,50; don Juan Salcedo, 0,50; don Julián Gayán, 0,50; don Francisco Malo, 0,50; don Juan Ortas, 0,50; don Florencio Asún, 2; don Mariano Avilés, 1; don Tomás Martínez, 0,50; don Pedro Guerri, 0,50; don Santiago Isla, 1; don Ramón Calvo, 1; don Antonio Franco, 0,50; don Mariano Sierra, 0,50; don Fermín Luis, 0,50; don Manuel Laguna, 1; don Francisco Susín, 0,50; don Camilo Dieste, 0,50; don Casimiro Campo, 1; don Domingo Gabarre, 0,50; don Vicente Puyuelo, 1; don Francisco Arenas, 2; don Luis Pardina, 0,50; don Rafael Usón, 1; don Tomás Lanuza, 1; don Juan

Larroche, 1; don José María Sánchez, 0,50; don Domingo Sánchez, 0,50; don Francisco Sarvisé, 1; don Francisco Sauras, 2; don Estanislao Casales, 2; don Timoteo Larroche, 0,50; don Manuel Marín, 1; don Mariano Baquer, 3; don Manuel Laguna Florenza, 1; don Mariano Fatás, 1; don Miguel Aso, 1; don Lorenzo Mallada, 1; don Mariano Caverio, 1; don Manuel Moré, 1; don Vicente Avellanas, 1; don Ernesto Ramón, 1; don Rafael Serrate, 1; don Jesús Pauló, 1; don Vicente Ramón, 1; don Felipe Ladrero, 1; don Andrés Naya, 1; don Felipe Larroche, 0,50; don Tomás Sánchez, 0,50; don Joaquín Estallo, 0,50; don Esteban Conrrat, 0,50; don Marcos Belenguer, 0,50; don Julián Ferrer, 0,50; don Narciso Sesé Dios, 0,50; don Alejandro Galindo, 0,50; don Mariano Acevillo, 1; don Florencio Puyalto, 1; don Santiago Escuer, 0,50; don Santos Marrasé, 0,50; don Francisco Alonso, 0,50; don Cipriano Sierra, 0,50; don Juan Saló, 0,25; don Felipe Soler, 0,50; don Semén Sancerni, 1; don Pedro Balús, 0,50; don Angel Zapater, 1; don Antonio Ortiz, 1; don Mariano Gómez, 1; don Angel Pallás, 0,50; don Benito Gracia, 0,50; don Mariano Mompradé, 1; don Antonio Casasnovas, 1;

don Blas Aguarta, 1; don Luis Pardina, 1; don Felipe Campos, 1; don Miguel Serrate, 1; don Vicente Barri, 1; don Tomás Ferrer, 1; don Félix Ramos, 0,50; don Serafín Alonso, 0,50; don Joaquín Granell, 1; don Elías Martínez, 1; don Manuel Sánchez, 0,50; don Sebastián Cebollero, 0,50; don Antonio Baratech, 1; don Vicente Sastre, 0,50; don Mariano Foncillas, 0,50; don Pío Casales, 1; don Pablo Gracia, 0,50; don Jesús Rivas, 1; don Gregorio Larroche, 1; don Gregorio Hernández, 1; don Jesús Puyuelo, 0,50; don Jesús Salamero, 0,50; don Narciso Campo, 1; don Manuel Sánchez Montestruc, 5; don Gregorio Barrio, 2; don José Gracia, 2; don Mariano Planas, 0,50; don Aniceto Gil, 0,50; don Cándido Ferrer, 0,50; doña Matea Laplaza, 0,50; doña Elvira Navarro, 2; doña Miguela Camón, 0,50; don Santiago Palacín, 1.

Boletín Oficial,

El del día 20, contiene:
La circular sobre las condiciones que han de reunir los Teatros.
Por la Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro, se anuncian expropiaciones en el término de Baraguás.
Plantillas del personal administrativo, técnico y subalterno de varios Ayuntamientos.

El del día 22:
Circular sobre mutualidad nacional del seguro agropecuario.
Otra sobre plagas del campo, langosta.
Otra sobre inspección domiciliaria de cerdos.
Listas electorales de varios pueblos.
Circular sobre presupuestos municipales.
Otra sanitaria del director del Instituto provincial de Higiene.
Subasta de piedra machacada.
Anuncio respecto a reclamaciones contra el contratista don Joaquín Rodrigo Panzano, en los pueblos de Alberuela de Tubo y Adahuesca.

Paulino Usón Sesé

ABOGADO
Lanuza, 13, 1.º (antes San Martín)
HUESCA

Editorial V. Campo y C.ª-Huesca



De venta en

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y C.ª, S. A.

No descuide la oportunidad para adquirirlo mejor:

Nuevas válvulas TUNGSRAM T. S. H.

con filamento de BARIO, serie de 4 voltios.

El rendimiento de un aparato receptor depende en primer lugar de la inclinación de las válvulas empleadas. LAS VALVULAS TUNGSRAM BARIO constituyen un record, teniendo una inclinación no alcanzada. Corriente mínima de calefacción.

Tipos: G-405, G-408, G-409, P-414, L-414, etc.

CON UN EJEMPLAR DEL



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE CADA UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA POR INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con los principales datos de todos los países del Globo

ANUNCIE

en esta obra y conseguirá extender sus relaciones comerciales a todos los países

3 TOMOS

edición encuadrada (7.500 páginas):

75 pesetas

Franeo de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DATOS

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Consejo de Ciento, núm. 240 - BARCELONA

¡No deja lugar a duda!!

QUE VENDIENDO ASI LA CASA SANCHEZ ADQUIRIRA UNA POPULARIDAD JAMÁS CONSEGUIDA POR NADIE

Los trajes que valían 150 -tas. se hacen hoy a 100 ptas.
» » » » 100 » » » a 75 »
» » » » 75 » » » a 50 »
Los abrigos valían 160 » » » a 100 »
» » » » 125 » » » a 90 »
» » » » 100 » » » a 75 »
» » » » 75 » » » a 50 »

Mantas lana. el mejor consejo, pidan precios

El género de invierno de punto inglés a 8 pesetas kilo.

Hay gran existencia de todo a precios incompitibles.

El que necesite comprar y no visita la casa de

Leopoldo Sánchez

no sabe lo que es el ahorro.

Nada, el que no lo quiera creer que venga y lo verá.

NO TIENE RIVAL EN ARAGONI

Coso Bajo, núm. 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Septiembre: 7.479, María Rodrigo, de Huesca; 7.461, Nicolasa Lardiés, de Grañén, y 7.422, Manuela Atarés, de Tebernas.

Se necesita dependiente que lleve 6 o 8 años de práctica

Antiguo Horno de Cal

DE

Sebastián Bescós

Especial para construcción, blanqueo y agricultura

Carretera de Barbastro (Quicena)

PEDIDOS A

Lorenzo Bescós

Coso Bajo, 107, 1.º derecha

y en la Fábrica Teléfono 231

Banco de ahorro y construcción

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CRÉDITO, DOMICILIADOS EN MADRID CON INSPECCIÓN E INTERVENCIÓN DIRECTA Y PERMANENTE DEL ESTADO

65 millones de pesetas de capital suscrito
52.385 Asociados

Todos los Asociados de este Banco, que lo soliciten, tienen derecho, sin necesidad de SORTEOS ni turnos de ninguna clase, a que se le construya UNA CASA o se les compre UNA FINCA RÚSTICA, aportando el 25 por 100 de su valor, facilitándoles el Banco el 75 por 100 restante, dándoles un plazo para amortizarlo hasta de TREINTA AÑOS.

Pedid detalles e informes de todas clases, completamente gratuitos, al Delegado para HUESCA y su provincia.

PEDRO M. CABALLERO

Ricafort, 7

INSTITU HUESCA DIOS ALTOARAGONESÉS
Diputación de Huesca

Labradores

Pedid siempre a herreros y carreteros que pongan en vuestros carros el eje "MUMBRU."



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados "MUMBRU."

Llantas para carros a 57 pesetas los 100 kilos

PERNIOS, CERRADURAS Y FALLEBAS, legítimos de Mondragón, el que más barato vende.

Se liquidan algunos muebles. No comprar sin visitar esta casa

Hierros, Drogas y **Joaquín Lafarga** HUESCA
Ferretería

Obra nueva

Manual del Automóvil

La más clara y contundente de cuantas obras de esta materia se han publicado en Inglaterra. Los 196 grabados que ilustran el texto son de gran valor demostrativo. Con la amena lectura de este libro sabrá usted

EL COMO Y EL POR QUÉ del funcionamiento de todos los órganos del automóvil, y el automovilismo le resultaría doblemente atractivo.

De venta en

La Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Compañía
Coso bajo, 9 y 11 HUESCA
Sucursal: «El Pedroso» (Sevilla)

LA ENSEÑANZA

complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza.

Se vende a 3'50 pesetas en la Enciclopedia Mundial y Editorial Campo y Compañía, S. A. Coso Bajo, 9 y 11. Sucursal: EL PEDROSO (Sevilla.)